
Ž IVOT  FARNOSTI  TRSTENÁ 
nedeľa 3. 2. 2019, roč. III., č. 5 

Rímskokatolícka cirkev - Farnosť sv. Martina Trstená 
 

 
 

„Moje ústa, Pane, budú hlásať tvoju spásu.“ (Ž 71) 
	

Milí bratia a sestry!  
Ježiš nebol bohatý, a predsa jeho život bol neraz v ohrození. Prečo? Preto, 

lebo hovoril pravdu, ktorú ľudia nechceli počuť a prijať. Sme toho svedkami aj 
v nazaretskej synagóge. Všetko bolo v poriadku až do tej chvíle, keď Ježiš po 
prečítaní Izaiášovho proroctva povedal: “Dnes sa splnili slová Písma, ktoré ste 
práve počuli!” Pre ľudí bolo neprijateľné, aby ten, ktorý žil medzi nimi, ktorého 
rodinu poznali, bol pomazaný Mesiáš, ktorého predpovedal Izaiáš. 

 
My sme naučení, že poväčšine každý verejný činiteľ klame, a keď sa aj snaží 

čosi povedať, tak to robí tzv. diplomatickým spôsobom. Aj povie aj nepovie, aj 
sa dá chytiť jeho slov aj nedá. Takáto reč vedie do „slepej uličky“, v ktorej sa 
potom nachádzajú všetci: aj ten, čo rozpráva, aj tí, čo počúvajú. Ježiš nechcel 
ľudí dezorientovať, aby si potom z jeho slov sto ľudí vytvorilo sto názorov a 
každý ten svoj pokladal za najlepší. On radšej odišiel do iných miest s nádejou, 
že tam ho nebudú chcieť zabiť pre pravdu o sebe. 

 
A ako sa problém pravdy dotýka nášho života ako kresťanov? Často tak, že si 

vytvoríme svoj model života a nútime Cirkev, aby ho prijala a dokonca 
požehnala. Podobáme sa žiakom základnej umeleckej školy, ktorí by chceli, aby 
nejaký umelec vyhlásil ich maľovanie za umelecké dielo. Ak tak neurobí, cítia sa 
ukrivdení. Niekedy aj my sme ukrivdení, ak nám Cirkev hovorí pravdu, ktorú 
neradi počujeme. Vtedy sa začneme brániť a argumentovať všelijakými 
spôsobmi. Od uvažovania nad tým, do čoho sa má Cirkev starať, až po odchod 
zo scény cirkevného života do ilegality. My sa nepodobajme na tých, ktorí budú 
prenasledovať milovníkov pravdy a evanjelia. Ak ich budeme chcieť umlčať, 
umlčujeme vlastne Boha a sami sa potom stávame poľutovaniahodnými 
zajatcami svojej pýchy a hlúposti. 

 
Počas nasledujúceho týždňa vám všetkým vyprosujem Božie požehnanie  

 
            Jaroslav Chovanec, farár   
 



4. nedeľa v Cezročnom období 3. 2. 2019 
Kostol sv. Martina v Trstenej 

 Pondelok 
 

6.00 + Veronika a Ján 
18.15 Za Z a BP pre Jozefa s rodinou 

Utorok 
Sv. Agáty, panny a mučenice, 

spomienka 

6.00 Za Z a B pre rod. Ječmenjak 
18.15 + Anton Salak Lucký 

Streda 
Sv. Pavla Mikiho 

a spoločníkov, mučeníkov, 
spomienka 

6.00 + Jozef a Mária s rod. 
18.15 + z rod. Salak Lucký 

Štvrtok 
 

6.00 + Karol a Eugénia 
18.15 Za BP pre rod. Salak a Kojš 

Lucký  
Piatok 

 
6.00 + Ján a Mária s rod. 
18.15 + Tomáš 

Sobota 
Panny Márie v sobotu, 
ľubovoľná spomienka 

6.00 + Apolónia a Jozef 
18.15 Za Z a BP pre Máriu 

Nedeľa 
5. nedeľa v Cezročnom 

období 

7.00  
8.30  
10.30 Za veriacich 

 
Upratovanie: o upratanie kostola prosíme: Vyšný breh – 1. skupina, 
v pondelok o 14.00 hod. dobrovoľníci. 
Pobožnosť: dnes o 14.00 hod. sv. ruženec, pri pobožnosti bude 
požehnanie hrdiel. 
Lektori: stretnutie lektorov bude v pondelok hneď po večernej sv. omši 
dolu na fare. Prosím všetkých o účasť. 
ZŠ s MŠ  R. Dilonga: sv. omša bude v stredu o 7.00 hodine 

 
Františkáni - Kostol svätého Juraja v Trstenej 

Pon. (4. 2.) – Sob. (9. 2.): sv. omša o 17.00 hod.  
Ned. (10. 2.) – sv. omša o 9.00 a o 18.15 hod.  
Nemocnica-kaplnka: Sv. omše sú v pondelok, v stredu a v piatok 
o 16.00 hodine. V nedeľu o 7.00 hodine.    
Dom Charitas sv. Františka z Assisi: sv. omša v nedeľu o 10.30 
hodine. 



Mládežnícke sväté omše každý piatok 
Bratia františkáni pozývajú na mládežnícke sväté omše každý piatok 

o 17.00 hodine. Téma 8. 2. 2019 bude:  „Ten istý včera i dnes a naveky!“ 
Tešíme sa na všetkých mladých! 
 

Bratia františkáni pozývajú na púť do Svätej zeme a Jordánska 
Touto cestou vás pozývame na duchovnú obnovu prostredníctvom púte na 

sväté miesta do Svätej zeme a Jordánska. Cena púte je 898 EUR a zahŕňa 
predovšetkým letenku, ubytovanie v 2 - 3 lôžkových izbách so soc. 
zariadením (Betlehem 5x, Nazaret 3x, Ammán 1x, Petra 2x), polpenziu 
(raňajky, večere formou bufetu) a dopravu autobusom. Termín púte  je v 
dňoch 3. - 14. 5. 2019.  Prihlasovanie na púť sa uzatvára dňa 18. 2. 2019, 
prípadne v čase  naplnenia počtu miest, preto odporúčame nahlásiť sa 
čím skôr.  

 
Filiálky farnosti: Ústie a Zábiedovo 

 
Utorok Zábiedovo 17.30 Za BP Márie (70 r.) 
Štvrtok 

 
Ústie 17.00 + z rod. Janoviak 

Piatok 
 

Zábiedovo 17.30 Za ružu B. milosrdenstva 

Nedeľa 
5. nedeľa 

v Cezročnom období 

Ústie 9.00  
Zábiedovo 10.30  

ÚSTIE: 
Pobožnosť: dnes vo farskom kostole o 14.00 hod. sv. ruženec, pri 
pobožnosti bude požehnanie hrdiel. 

POZÝVAME  VÁS  ... 
Pozvánka na modlitbu posvätného ruženca 
Dnes v nedeľu 3. februára 2019 sa o 14.00 hodine vo farskom Kostole 

sv. Martina v Trstenej koná modlitba posvätného ruženca. Prosíme o účasť 
všetkých členov Ružencového bratstva a zároveň pozývame aj všetkých 
ostatných veriacich a farníkov na túto mariánsku modlitbu. 

Pozvánka na svätú omšu k rehoľným sestrám  
Rehoľné sestričky františkánky vás všetkých pozývajú na sv. omšu 

v pondelok dňa 4. februára 2019 o 17.30 hodine. Svätá omša sa bude 
sláviť v kaplnke ich rehoľného domu. Srdečne ste pozvaní! 

 



Pozvánka na víkendovku o vzťahoch a kráse lásky 
Oravské centrum mládeže pozýva mladých vo veku od 16 - 25 rokov na 

víkendovku o vzťahoch a kráse lásky. Víkend sa bude konať 15. - 17. 
februára 2019 v Ústí nad Priehradou. Sprevádzať nás budú skúsení lektori 
manželia Pavol a Eva Izraeloví, ktorých mnohí poznáte aj z nášho letného 
tábora Originál a spolu s nimi aj manželia Martin a Elenka Dzurňákoví.  Viac 
informácií a prihlasovací formulár nájdete na www.ozviac.sk alebo na 
facebooku. Srdečne ste pozvaní! 

 
Pozvánka ku spoločnej modlitbe za obete  moderného otroctva 
Slovenská katolícka charita srdečne pozýva veriacich k spoločnej modlitbe 

za ľudí, ktorí sa aj dnes, v 21. storočí, stávajú obeťami moderného otroctva. 
Ročne sa nimi cez nútené práce, žobranie, domáce násilie, prostitúciu, nútené 
sobáše či odoberanie orgánov stane na svete 45 miliónov ľudí. 8. február, 
kedy si pripomíname liturgickú spomienku svätej Jozefíny Bakhity, bývalej 
otrokyne a rehoľnej sestry zo Sudánu, vyhlásil pápež František za 
Medzinárodný deň modlitby a povedomia o obchodovaní s ľuďmi. 

 
MODLIME  SA  SPOLOČNE ...    

ZA  KRESŤANSKÝCH RODIČOV  A ZA RODINNÚ SVORNOSŤ ... 
„Dobrý Bože, pod Tvoju ochranu odporúčame svojich rodičov. Bedli nad 

nimi. Požehnávaj ich práce a udržuj ich pri zdraví a živote. Daj im lásku 
a jednotu s Tebou. Rozmnož ich vieru, dôveru v teba a lásku v srdci. Nech 
v Tebe nájdu pravý pokoj. Prosíme Ťa, aby mali pravú múdrosť, rozvahu 
a plnosť darov Ducha Svätého pri každom životnom rozhodnutí! Amen.“ 

 
PROSÍME  VÁS ... OHĽADOM  STARÝCH  FOTOGRAFIÍ ... 

Mesto Trstená touto cestou prosí všetkých občanov nášho mesta ako aj veriacich i 
rodákov, aby poskytli na preskenovanie fotografie svojich predkov (napr. starých či 
prastarých rodičov), ktorí sa venovali v minulosti nejakej živnosti alebo remeselnej 
činnosti. Môžu to byť aj iné zaujímavé fotografie z prostredia nášho mesta. 
Zároveň ďakujeme všetkým občanom, veriacim ako aj farníkom, ktorí doteraz 
poskytli akékoľvek zaujímavé fotografie.  

Túto výzvu predlžujeme do 1. 4. 2019. Poskytnuté fotografie poslúžia pri 
zostavovaní kapitol knihy a monografie nášho mesta. Fotografie si preskenujeme 
a hneď na počkanie čestne vrátime. Prosíme v tejto veci kontaktujte: Marek Ďurčo, 
tel: 0902 038 067, Turisticko-informačné centrum v Trstenej (Ul. železničiarov 
253/1, Trstená). Vopred ďakujeme za vašu pomoc a ochotu! 


